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Ata da 3ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em dez de fevereiro de 2014, com inicio às nove horas e 
quarenta minutos. Sob a Presidência do Vereador MARCIO PACHECO, secretariada 
pelo vereador GUGU BUENO e com a presença dos vereadores: Aldonir Cabral, Claudio 
Gaiteiro, Fernando Winter, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Silvio 
José Gonçalves, Jorge Menegatti, Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Nei Hamilton 
Haveroth, Paulo Dileto Bebber, Paulino Pereira da Luz, Pedro Martendal, Romulo 
Quintino, Rui Capelão, Vanderlei A. da Silva e Walmir Severgnini. Sob a proteção de 
Deus e havendo número regimental o Senhor Presidente deu por aberta a sessão. Na 
sequência, solicitou ao senhor Secretário que efetuasse a leitura da matéria de 
expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE- Ofício nº 02/2014 do 
gabinete do vereador Marcos Rios comunicando ausência na presente sessão. Projeto 
de Lei nº 7/2014. Projeto de Lei nº 8/2014. Projeto de Lei nº 9/2014. Emenda 1 ao 
Projeto de Resolução nº 1/2014.Parecer favorável nº 13/2014 da Comissão de Justiça e 
Redação ao Projeto de Resolução nº 1/2014. Parecer favorável nº 14/2014 da Comissão 
de Viação, Obras Públicas e Urbanismo ao Projeto de Lei nº 238/2013.  Parecer 
favorável nº 15/2014 da Comissão de Saúde e Assistência Social ao Projeto de Lei nº 
277/2014.  Ofício da SEAJUR nº 09/2014 em resposta ao Requerimento nº 372/2013. 
Ofício da SEAJUR nº 11/2014 em resposta ao Requerimento nº 333/2013. Inscritos para 
falar no grande expediente, os vereadores: Paulino Pereira da Luz e Luiz Frare. Finda a 
leitura da matéria de expediente o Senhor Presidente deixou a palavra livre aos 
senhores Vereadores para INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA – 
quando não houve qualquer solicitação, neste sentido. ORDEM DO DIA - O Presidente 
submeteu à discussão e votação a ata da 1ª sessão ordinária, realizada no dia 4 de 
fevereiro de 2014, a qual foi devidamente aprovada pela totalidade dos senhores 
vereadores presentes. Em discussão o Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 215/2013, usou 
da palavra o vereador Gugu Bueno. O vereador Gugu Bueno explicou que o Jurídico da 
Prefeitura entendeu não ser cabível o termo desafetação. Explicou tratar-se de cessão 
de uso, já que funciona ali uma escola mista, ou seja, um bem público; pelo que solicitou 
voto favorável ao veto parcial. Em votação o veto parcial ao Projeto de Lei nº 215/2013, 
o mesmo foi aprovado pela totalidade dos vereadores presentes.  Em discussão o 
Projeto de Lei nº 119/2013, usou da palavra o vereador autor do projeto. O vereador 
Gugu Bueno afirmou a importância de fomentar o esporte no município de Cascavel e 
lembrou que por vezes o custo para participação nos eventos desta natureza é elevado, 
para uma família de trabalhadores; pelo que pediu voto favorável. Em uso da palavra, o 
vereador Rui Capelão, parabenizou o proponente do projeto pela boa iniciativa. 
Destacou a recomendação do Estatuto da Criança e do Adolescente, mas protestou 
contra ausência de áreas para a prática desportiva nos bairros. Defendeu a liberação do 
ingresso, bastando apenas à apresentação do documento, indicando que se trata de 
menor de 12 (doze) anos. Em aparte, o vereador Gugu defendeu que os organizadores 
dos eventos precisam suportar os custos e não podem ter os seus negócios 
inviabilizados; daí a necessidade de dimensionamento, indicando a margem de 5% 
como razoável. Em uso da palavra, o vereador Romulo Quintino, parabenizou o 
proponente do projeto, mas destacou as considerações pertinentes efetuadas pelo 
vereador Rui Capelão; propugnando para que fossem tidas em consideração. Em 1ª 
votação o Projeto de Lei nº 119/2013, foi aprovado pela totalidade dos vereadores 
presentes. Em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 138/2013, usou da palavra o vereador 
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Paulo Bebber informando que o senhor Ferdinando Antonio Maschio foi pioneiro, 
empresário, fundador da ACIC dentre outras atividades relevantes pelo que pediu voto 
favorável à designação de um bem público com o seu nome. Em 1ª votação o Projeto de 
Lei nº 138/2013, o mesmo foi aprovado pela totalidade dos vereadores presentes. Em 1ª 
discussão, o Projeto de Lei nº 204/2013, usou da palavra o vereador Vanderlei A. da 
Silva solicitando o seu adiamento pelo prazo de 08 (oito) sessões; a fim de promover as 
adequações necessárias. Em uso da palavra o vereador Rui Capelão, mencionou a falta 
de clareza na análise do referido Projeto; ao tempo em que expressou dúvidas quanto a 
sua aceitação por parte da sociedade. Na sequência, o pedido de adiamento por 08 
(oito) sessões para deliberação do Projeto de Lei nº 204/2013 foi aprovado pela 
totalidade dos vereadores presentes. Em 1ª discussão o Projeto de Resolução nº 1 de 
2014, usou da palavra o vereador Claudio Gaiteiro. Na oportunidade o vereador Claudio 
Gaiteiro solicitou ao Presidente que aclarasse os objetivos do referido convênio. O 
Presidente explicou que, no final do ano passado, buscou obter alguns equipamentos 
eletrônicos, para a Câmara Municipal de Cascavel junto a Receita Federal, a exemplo de 
netbooks. Todavia, a Câmara não se enquadrou na categoria jurídica necessária; pelo 
que foi sugerido que esta solicitação ocorresse através da JCI.  A Receita Federal 
destinou os equipamentos sem qualquer problema, e na forma de lotes, como 
costumeiro. Explicou que em se tratando de lotes, estes podem conter quantidade 
superior à solicitada; acrescentando que no mês de novembro, os equipamentos foram 
liberados para a JCI, instituição da mais alta fidedignidade. Considerando a sua 
seriedade, o Sr. Alexandre Aguilar, na condição de presidente, além de convite para 
conferência do material recebido; cuidou para que fosse lavrada ata sobre o feito, sendo 
esta submetida à votação. Destarte, em face da impossibilidade de promover a doação 
para a Câmara utilizou-se do instituto do comodato, ficando plenamente justificada a 
necessidade do convênio em tela. Com tal medida, mencionou a economia na ordem de 
30.000 à 40.000 reais; já que esta importância será reintegrada aos cofres  municipais, 
futuramente.  Por todo exposto, é que a mesa diretora optou pela elaboração do Projeto 
de Resolução nº 1/2014, objetivando precipuamente beneficiar esta Casa de Leis e, por 
conseguinte, da Prefeitura Municipal de Cascavel. Em uso da palavra, o vereador Luiz 
Frare, destacou erro crasso de redação no Projeto de Resolução em apreço, que foi 
devidamente corrigido. Explicou que foi feita Emenda para sanar o equívoco cometido. 
Em 1ª votação, o Projeto de Resolução nº 1 de 2014 foi aprovado, pela totalidade dos 
vereadores presentes.  Finda à ordem do dia o senhor Presidente abriu a palavra para 
pronunciamento de interesse público, sendo a primeira inscrição a do vereador Paulino. 
Em uso da palavra o vereador Paulino mencionou o início das aulas no âmbito municipal 
e estadual, e lembrou o não cumprimento de 33% da hora-atividade por parte do Estado, 
já contemplado por lei. Abordou ainda, a problemas com o SAS – Sistema de 
Atendimento ao Servidor Público do Estado, que remonta aos governos anteriores. Em 
face destas e de outras dificuldades, expôs o calendário de lutas, pelo que na 3ª feira os 
alunos serão dispensados da última aula. De forma similar, na semana seguinte, quando 
a dispensa ocorrerá na 4ª feira; posteriormente na 5ª feira e depois na 6ª feira, assim 
sucessivamente, até o dia 15 de março, quando está aprazada a assembleia da 
categoria. Pontuou que os pais dos alunos receberão o comunicado, com a exposição 
dos motivos, através de carta que uma vez assinada será devolvida às associações e 
sindicatos, para encaminhamento ao governo do Estado do Paraná. Na oportunidade, o 
vereador Paulino solicitou o apoio desta Casa de Leis para a causa. Em aparte, o 
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vereador Rui Capelão desejou as boas-vindas ao vereador Silvio, em razão da sua 
ausência na sessão passada. Na oportunidade, sugeriu que todos fossem convidados 
para o ato de posse sempre que houvesse substituição do vereador por seu suplemente, 
defendendo que isto contribui para o estreitamento das relações e para o bom 
desenvolvimento dos trabalhos. Na condição de próximo inscrito o vereador Luiz Frare, 
abriu mão da palavra.  O presidente encerrou a presente sessão ordinária às dez horas 
e vinte e dois minutos.  E nada mais havendo a tratar e a constar, foi lavrada por mim, 
Marina Rodrigues Toledo, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 
devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta 
Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.      
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